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znie to priam až neuveriteľne, ale rok 2025 je na sklonku 
svojej existencie a za necelý týždeň budeme spoločne so 
svojimi blízkymi sadať k štedrovečernému stolu. Hoci 
advent by mal byť časom stíšenia a spomalenia, súčasná 
konzumná doba nás vedie k pravému opaku. O to viac 
vytúžené sú tie sviatočné chvíle...

Blížiace sa sviatočné dni sú v Podkoniciach spojené s viacerými podujatiami. Vo štvrtok 
26. decembra, na Druhý sviatok vianočný, sa bude konať už 18. ročník koledníckej akcie 
Dobrá novina. Skupinky detských koledníkov navštívia naše príbytky a tak spoločne pomôžu 
prostredníctvom ohlasovania zvesti o narodení Ježiška zdravotníckemu zariadeniu v regióne 
Tigraj v Etiópii. Spolu s folklórnou skupinou pripravujeme 4. ročník vianočného koncertu 
„Podkonické Vianoce“, ktorý sa uskutoční v nedeľu 28. decembra so začiatkom o 17:00 v 
našom Kostole sv. Martina. Taktiež vás chcem v mene kolektívu obecného úradu srdečne 
pozvať na tradičný obecný punč. Podávať sa bude v utorok 31. decembra približne o 17:30 na 
námestí pred kostolom, bezprostredne po skončení ďakovnej sv. omše. Podrobnejšie 
informácie o pripravovaných aktivitách nájdete vnútri spravodaja.

Drahí spoluobčania,

Zima nás tak, ako minulé roky, navštívila na konci novembra a následne sa tradične 
odmlčala. Nuž uvidíme dokedy. Prvé pluhovanie opäť poukázalo na každoročný problém áut 
parkujúcich na telese vozovky. Skúsme sa preto raz a navždy poučiť. Po etape dokončovacích 
prác v interiéri nastal čas návratu obecného úradu na svoje pôvodné miesto. Definitívne by sa 
tak malo stať ešte do konca kalendárneho roka, o čom vás určite budeme informovať. 

Ani tento rok neobišiel našu obec sv. Mikuláš. Tak ako býva zvykom, detské osadenstvo ho 
privítalo v zaplnenom kostole v sobotu 6. decembra po sv. omši. Po netrpezlivom očakávaní 
Mikuláš prišiel spoločne aj s anjelmi pomocníkmi. Podkonické deti si pre Mikuláša nacvičili aj 
krátky program. Odmenou za pripravený program, ale aj všetko dobro, čo počas roka vykonali, 
bol balíček dobrôt, vrátane vitamínov v podobe ovocia. Na záver stretnutia všetci prítomní s 
Mikulášom spoločne rozsvietili vianočný stromček na námestí. Dva dni predtým, vo štvrtok 4. 
decembra sa v priestoroch telocvične ZŠ konal ďalší ročník vydarených vianočných trhov. 
Žiaci s pani učiteľkami si pre návštevníkov pripravili skutočne veľké množstvo rôznorodých 
výrobkov.

...pokračovanie na 2. strane
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Martin Halaj, zástupca starostu obce

...pokračovanie
Vianočné sviatky sú obdobím, na ktoré sa netrpezlivo tešíme, pretože ich čaro a 

jedinečnosť nás napĺňajú pocitmi šťastia, pokoja a harmónie. Atmosféra týchto dní je plná 
spomienok aj očakávaní - nič nepôsobí obyčajne či všedne. Hoci Vianoce prichádzajú každý 
rok, ich kúzlo je vždy nenapodobiteľné a nezameniteľné. V tomto období sa v každom z nás 
posilňujú základné ľudské hodnoty. K blížiacim sa vianočným sviatkom vám preto v mene 
svojom, ako aj v mene pána starostu, kolektívu obecného úradu a poslancov OZ zo srdca 
prajem hojné zdravie, lásku, pokoj a Božie požehnanie. Nech je toto výnimočné obdobie 
časom, keď sa na chvíľu zastavíme, obzrieme za uplynulým rokom, ktorý máme za sebou, a 
uvedomíme si hodnotu rodiny, priateľstva a vzájomnej podpory. Nech vám vianočné dni 
prinesú pokoj do duše, radosť do sŕdc a dlho očakávaný oddych v kruhu tých, ktorí sú vám 
najbližší. A do nového roku 2026 vstúpme s nádejou, optimizmom a odhodlaním kráčať tou 
správnou cestou. 

December 2025

HARMONOGRAM ZBERU ODPADOV 2026

Spoločnosť Marius Pedersen nám poskytla harmonogram zberu 
odpadu na nadchádzajúci rok. Ak by ešte došlo k nejakým zmenám, 
zatiaľ vám prinášame len čiastočný rozpis na mesiac JANUÁR 2026. 
V januárovom Spravodaji by sme vám priniesli tradičnú prílohu, 
v ktorej bude kompletný harmonogram zberu na celý rok.

Začíname 14. januára a pokračujeme pravidelne každé 2 týždne, 
ako to bude uvedené v harmonograme.

Od nového roka máme stanovený deň zberu KOMUNÁLNEHO 
odpadu na STREDU. Plasty, kov a tetrapak však budú zbierané o deň 
neskôr, teda vo ŠTVRTOK.

Od domu sa zbiera:
1) Zmesový komunálny odpad - "kuka" nádoby - raz za dva týždne v STREDU
2) Plasty, kovy, tetrapak - ŽLTÉ vrecia - raz za mesiac vo ŠTVRTOK
3) Papier - MODRÉ vrecia - raz za štvrťrok v STREDU

SKLO zbierame naďalej starým systémom do veľkých nádob rozmiestnených po dedine.

Keďže dochádza k rozdeleniu zberu na viac dní, o to viac sa oplatí sledovať harmonogram 
cez aplikáciu "ODVOZ ODPADU" vo vašom mobile. V aplikácii si pridajte miesto 
"PODKONICE" a budete mať rozpis vždy po ruke. Aplikácia vám zobrazí najbližší vývoz 
odpadu v našej obci. Môžete si nastaviť aj upozornenia (napríklad deň vopred), aby ste žiadny 
vývoz odpadu nezmeškali.

Jaroslav Kostúr
Aplikáciu nájdete v obchodoch Google Play alebo App Store.

ZBER
JANUÁR 

2026

KOMUNÁLNY ODPAD
streda: 14.1. a 28.1.

PLAST, KOV, TETRAPAK
štvrtok: 15.1.

OBEC INFORMUJE
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Mesiac november je pre našu školu charakteristický aj organizovaním Týždňa zdravej 
výživy, ktorý sa tento rok niesol v duchu týchto dní: Smoothie deň, počas ktorého si žiaci 
priniesli ovocie a s pomocou pani vychovávateľky si v ŠKD vytvorili chutné smoothie nápoje 
rôznych kombinácií. Utorok sa niesol  v znamení dňa bez sladkostí, a teda ani my sme v tento 
deň nejedli sladké a nepili žiadne sladené nápoje. V stredu sme zasvätili športovaniu pod 
názvom Majster športu a boli sme si v telocvični vyskúšať netradičnú prekážkovú dráhu. Vo 
štvrtok sme mali náš obľúbený nátierkový deň. Žiaci pripravili doma s pomocou rodičov rôzne 
obľúbené nátierky, ktoré sme v škole ponatierali na rožteky a mali sme veľkú ochutnávku. 
Skúsili sme rôzne druhy vajíčkovej nátierky, mäsovú, rybaciu, nátierku z krabích tyčiniek, 
domácu nutelu, medovú nátierku, či kakaovú nátierku. Týždeň zdravej výživy sme ukončili 
mliečnym dňom, kedy sme mali na desiatu niečo mliečne, či už to bol syrček, jogurt, mlieko a 
rôzne iné dobroty. Týždeň zdravej výživy prebiehal aj v našej materskej škole, kde sa deti 
venovali zásadám zdravého stravovania - pripravili si ovocné smoothie. Deti si samé ošúpali 
mandarínky, banán či jabĺčka, ovocie putovalo do mixéra a vitamínová „bomba“ bola na svete. 
Počas dňa  bez sladkostí sa deti rozprávali o tom, ako sa cítime, keď zjeme veľa sladkého, a 
spoločne triedili zdravé a nezdravé potraviny. Nechýbala ani pohybová hra „Majster športu“, 
kde si deti vyskúšali beh po „kameňoch“, skok oboma nohami cez prekážku či hod loptičkou do 
cieľa. Počas „nátierkového dňa“ sa deti učili pomenovať potraviny, z ktorých sa vyrábajú 
nátierky, a triedili ich na mliečne výrobky, mäsové výrobky, ovocie, zeleninu a obilniny. V závere 
týždňa sa dozvedeli viac o mliečnych výrobkoch, ich význame pre zdravie a o dôležitosti 
vápnika pre zdravé zúbky. Tento pestrý týždeň ukončili tvorbou vlastného „zdravého taniera“.

NOVEMBER V ŠKOLE

Mesiac november sa minul, a v našom školskom živote tak uplynul ďalší mesiac plný 
učenia, aktivít a edukačných hier. Hneď v úvode mesiaca sme v materskej škole privítali 
edukačné divadielko spojené s prednáškou a workshopom pod názvom Postav sa za seba!. 
Tohto predstavenia sa zúčastnili všetky deti MŠ a aj všetci žiaci ZŠ a dozvedeli sme sa, aké sú 
zásady sebaobrany, prečo je dôležité postaviť sa za seba a svoj názor a ako reagovať v 
rôznych príjemných aj nepríjemných situáciách. Mesiac pokračoval a my sme sa so žiakmi 
pobrali do Verejnej knižnice Mikuláša Kováča v Banskej Bystrici na interaktívnu exkurziu. 
Porozprávali sme sa, ako sa treba ku knihám správať, aké druhy kníh sa v knižnici nachádzajú 
a mali sme možnosť vyskúšať si aj knihy pre slabozrakých a nevidiacich, ktoré sú písané 
Brailovým písmom. Pani knihovníčka nám prečítala rozprávku pod názvom Pestovateľ snov, 
ktorý písal príbehy. No jeho písací stroj už bol veľmi použitý a mal zmazané písmenká, preto sa 
rozhodol vyhĺbiť jamku, do ktorej zasadil popísanú stránku. A z tej stránky mu vyrástol celý 
príbeh. Počas tejto rozprávky sme sa ponorili do vlastných snov a vymysleli sme názov pre 
čarovnú krajinu bez názvu, v ktorej sa dej rozprávky odohrával - Fantázia. Na záver si naši žiaci 
mohli knižnicu popozerať a prečítať si sami z knihy, ktorá ich zaujala.

No naše deti nie sú len šikovné a múdre, ale aj dobrosrdečné, čo nám dokázali aj pri 
zapojení sa do krásneho projektu Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok. Tento nezištní projekt je o darovaní krabíc, 
ktoré nesú v sebe krásne posolstvo a ľudskosť. Krabice dostanú 
seniori v domovoch dôchodcov, ktorí už nemajú nikoho a prajú 
si, aby aj na nich niekto myslel a niekto ich mal rád. A aj vďaka 
krabiciam našich detí a ich rodičov budú mať krajšie Vianoce. 
Spoločne sme takto vyzbierali 16 krabíc plných lásky.

kolektív ZŠ s MŠ Podkonice
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Karolína Rochovská, tím Dobrej noviny v Podkoniciach

18. ROČNÍK DOBREJ NOVINY V PODKONICIACH

Na nácvikoch začíname usilovne cvičiť kolednícke pásmo. Koledníci budú navštevovať 
naše príbytky v piatok 26. decembra, teda na 2. sviatok vianočný, v čase medzi 10-15 hod. V 
Podkoniciach je ustáleným zvykom koledovať „od domu k domu“. Budeme radi, ak nás prijmete 
a aspoň malou čiastkou prispejete na projekt Dobrej Noviny. Vopred úprimne ďakujeme!

Obdobie Vianoc sa nezadržateľne blíži a podobne ako v 
minulých rokoch, aj tentoraz v Podkoniciach pripravujeme 
kolednícku akciu Dobrá novina. Celoslovensky ide už o 31. ročník, 
u nás v obci o 18. ročník. Spolu s ostatnými organizátormi máme 
veľkú radosť, že sa koledovanie Dobrej noviny stalo v slovenských 
obciach a mestách neoddeliteľnou súčasťou Vianoc. Aj v 31. 
ročníku Dobrá novina vyzýva všetkých zapojiť sa do koledovania a 
zbierky, ktorou spoločne podporíme projekt v Etiópii. Po 
minuloročnej téme nádeje organizátori tento rok kladú dôraz na 
lásku - Božiu lásku, ktorá je zdrojom všetkého dobra a ktorá dáva 
život. Koledníci sa stávajú jej svedkami, keď s úprimným srdcom 
prinášajú radostnú zvesť a obetujú svoj čas pre dobro iných. 
Tohtoročné motto - Od Srdca k srdcu vyjadruje, že Dobrá novina je 
predovšetkým o dotyku ľudských sŕdc, o blízkosti, priateľstve a 
láske, ktorá prekonáva vzdialenosti.

Výťažok zo zbierky 31. ročníka podporí Zdravotnícke zariadenie v Alitene na severe 
Etiópie v regióne Tigraj, ktorý bol poznačený vojnovým konfliktom a suchom. Pod vedením 
Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul (vincentiek) poskytuje toto zariadenie zdravotnú 
starostlivosť, výživový program a základné služby tisíckam ľudí, najmä tehotným ženám, 
deťom a zraniteľným rodinám. Sestry vincentky napriek vojne a ťažkým podmienkam zostali pri 
ľuďoch. Ich správanie je veľkým svedectvom obetavej lásky. Dobrá novina je už viac ako tri 
desaťročia výnimočným dielom, ktoré spája slovenské deti a rodiny v aktívnom úsilí o spoločné 
dobro, solidaritu a šírenie radostnej zvesti. Aj tento rok je príležitosťou, aby sme cez 
koledovanie od srdca k srdcu šírili Božiu lásku, ktorá dáva život a premieňa svet.

Počas posledného víkendu v roku pre vás už tradične chystáme vianočný koncert s názvom 
„Podkonické Vianoce“. Štvrtý ročník podujatia plánujeme na nedeľu 28. decembra 2025 
so začiatkom o 17:00 v našom kostole sv. Martina. V programe sa s vianočnými koledami a 
vinšami predstavia: domáci folkloristi z FSk Vysoká a tohtoroční hostia Veronika 
Bodnáriková z Pohorelej, Trombitáši Štefánikovci zo Strážovských vrchov, ale aj zahraniční 
hostia - Súdiovci zo Selenče (Vojvodina, Srbsko). Programom bude sprevádzať Mária 
Turčanová. Za materiálnu a finančnú pomoc vopred ďakujeme obecnému a farskému úradu, 
za pomoc pri organizácii členom farskej rady a folklórnej skupiny. Vstupné bude tak, ako po 
minulé roky - dobrovoľné. Všetkých vás už teraz srdečne pozývame a veríme, že vám aj touto 
formou spríjemníme sviatočné chvíle.

PODKONICKÉ VIANOCE - POZVÁNKA

Terézia a Martin Halajovci, OZ FSk Vysoká
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VAŠE PRÍSPEVKY / HISTORICKÉ OKIENKO

Horný rad (zľava): A. Homolová, učiteľka pečenia pani Labudová, M. Turčanová, 
Z. Flašková, A. Kretíková, A. Oravcová.

Vo februári roku 1965 sa v Podkoniciach odohrala udalosť, ktorá „zbantovala“ celú obec. 
Vtedajší inštruktor včelárstva a učiteľ, pán Alfonz Mojžiš, zorganizoval pre miestne ženy ďalší 
kurz pečenia. Nebol však bežný, na vtedajšie pomery bol priam mimoriadny. Bol to Kurz 
pečenia s medom.

Mám veľmi rada fotografie. Aj z čiernobieleho obrázka dokážete vyčítať množstvo faktov, 
detailov a zaujímavostí. Keď som z redakcie Spravodaja dostala do rúk dve dobové fotky s 
prosbou, či by som k nim mohla niečo napísať, okamžite sa mi vynorili spomienky. Na detstvo, 
na rodičov, školu a život v Podkoniciach. Na fotkách som bez zaváhania spoznala všetky osoby 
a samozrejme aj akciu, ktorú dokumentovali.

Kurzu sa zúčastnilo približne tridsať žien (prevažne manželky včelárov), ktoré túžili osvojiť 
si techniky práce s medom - cennou a chutnou surovinou, ktorá bola v Podkoniciach vďaka 
rozmáhajúcemu sa včelárstvu vo veľkej obľube. Do pekárskeho tajomstva ich zasväcovala 
vychýrená pekárka pani Labudová, manželka učiteľa Labudu z Poník. Ten bol kolegom i 
priateľom môjho otca a samozrejme tiež inštruktorom včelárstva. Pod skúseným dohľadom 
pani Labudovej sa naše žienky naučili piecť na tú dobu nezvyčajne pôsobivé a mimoriadne 
chutné koláče.

PIEKLI CELÉ PODKONICE: OD ÚLIKOV K MEDOVNÍKOM

Pre dnešné generácie uverejňujeme dobový záznam mien účastníčok:

Stredný rad: J. Turčanová, M. Flašková, E. Ivaničová, E. Bobáková Franceje, 
B. Šajbanová, A. Ivaničová (Forgáčová).

Spodný rad: Jozefka Slobodníková (dnes má 94 rokov), D. Flašková, Z. Balková, babka 
Turčanová, A. Patrášová, A. Šípková.

V priestoroch starej školy vznikla skutočná cukrárska nádhera. Vykúzlili medovníky, úliky, 
rolády, košíčky, krémešky, bohémky, pišingre, perníkové chalúpky, torty na krstiny či svadby, 
ale aj jemné marcipánové srdiečka a ružičky. Tento kurz by sa dal svojou kvalitou a výsledkami 
pokojne prirovnať k tomu najlepšiemu, čo dnes vidíme v televíznej súťaži Pečie celé 
Slovensko. Sladké výtvory boli následne vystavené v kultúrnom dome, kde vzbudili obrovský 
obdiv. Každá účastníčka si odniesla aj súbor cyklostylom rozmnožených receptov, ktoré sa v 
niektorých rodinách zachovali dodnes.

Kľačiaca: Milka Valentová s perníkovou kolískou.

Na inej fotografii je toto obsadenie doplnené aj o včelára Dominika Krétika. Kurz mal 
napokon taký úspech a ohlas, že sa v Podkoniciach ešte raz zopakoval. Dôkazom vysokej 
kvality je aj to, že veľmi veľa našich žien pieklo a pečie fantastické koláče a 60-ročná tradícia sa 
preniesla aj na „detné deti“ našich mám.

Z fotografií možno vyčítať aj smutnejší fakt - po tých 60 rokoch zostali nažive už len štyri 
účastníčky kurzu: Anka Šípková, Anka Homolová, Anka Patrášová a najstaršia z nich, Jozefka 
Slobodníková. Teta Jozefka napiekla za svoj 94-ročný život neskutočné množstvo tých 
najlepších koláčov na svete. Dopriala každému koláču všetko, čo si žiadal: orechy, čokoládu, 
rum, med, maslo, šľahačku, veľa lásky a šmrnc. Jej zákusky nielen chutili, ale aj vyzerali. 
Okoštovali ich ľudia v Austrálii, Veľkej Británii či Českej republike. Svoje koláče by mohla hrdo 
reprezentovať osobnou značkou „Hand Made Josephine“.

Mária Čemanová
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Fotografie poskytla Maria Flašková a za konzultáciu k fotkám ďakujeme aj pani učiteľke 
Anke Šípkovej a samozrejme Márii Čemanovej.

Piekli celé Podkonice (1965)
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DUCHOVNÉ ZAMYSLENIE

tak už je to tu - Vianoce, Nový rok. Pre niektorých čas pokoja, pre iných zhon, nové 
predsavzatia, nové začiatky. Niekedy sa možno sami zo seba smejeme, keď si predstavíme, 
koľkokrát sme si niečo sľúbili a nedodržali. Určite sa však nájdu aj takí, ktorí si povedali a 
dodržali. Ale, čo je najdôležitejšie, je asi tá cesta, nie tak cieľ. Určite mnohí vidíme aj pri iných 
situáciách než je nové predsavzatie, že napokon nebol dôležitý výsledok, ale cesta, ktorou sme 
sa ho snažili dosiahnuť. A práve spôsob dosiahnutia cieľa vieme potom využiť aj pri ďalšom 
snažení sa o nejaký cieľ.

Niekedy je to to, čo ľudia robili úplne samozrejme. Modlili sa ráno, v pokoji pred prácou, na 
obed modlitbu Anjel Pána a popoludní Korunku Božieho milosrdenstva. Je to to, čo nám Cirkev 
ponúka a ako nás vedie. Je to čas, keď sa počas dňa vieme stíšiť. Deň končíme večerným 
rozjímaním a modlitbou. Samozrejme, že v dnešnom svete si povieme, že toto sa nedá v 
žiadnom prípade stihnúť. Ale dá sa. Rytmus života a dnešný svet si tvoríme my sami, a preto si 
vieme celkom jednoducho vytvoriť aj svoj deň. A potom dokážeme nielen hovoriť, ale aj žiť 
odovzdaním sa Bohu.

Tak nejako je to aj s naším Bohom, s našou odovzdanosťou jemu. Veľakrát si povieme: 
„Odovzdaj to Bohu, on si s tým poradí.“ Vyzerá to pomerne jednoducho, ale niektorí vieme, 
že také jednoduché to nie je. Vyžaduje si to proces, ktorý potrebuje dôveru a vnútornú prácu. 
Vzdať sa kontroly nad tým, čo máme sami pre seba pripravené a považujeme za dokonalé, a 
nakoniec to celé „hodiť pod stôl“ a vložiť do Božích rúk. Skvelé sú v tomto deti. Môžu čokoľvek 
robiť, ale keď im ideme zmeniť plán, musia sa pôvodnej hry niekedy ihneď zriecť. Nie nadarmo 
nás Kristus volá: buďte ako deti. Okrem toho sú deti úžasné, spontánne, bez nutnosti ich 
navádzať na nové skúsenosti.

Odovzdať sa Bohu je proces, ktorý potrebuje modlitbu a dôveru. Dôveru v to, že „ja to 
neviem, urob to Ty“, ale aj dôveru: „ja to viem úplne presne, ale urob to Ty“. Bez hlbokej, tichej 
modlitby nie sme úplne schopní vnútorne zachytiť Božiu vôľu. Na to musíme byť v tichosti a 
pokoji, aby sme dokázali pustiť to, čo musíme. Dôležitý je tu však aj rozum. Riadiť sa len 
pocitovo môže byť fajn, ale poslúchnuť zdravý sedliacky rozum je na mieste. Keď sa náhlime a 
okolo nás všetko beží tak rýchlo, že človek ani nedokáže zachytiť rytmus života, nedokážeme 
započuť Boha. Musíme sa aj počas dňa vedieť zastaviť a na chvíľu stíšiť.

Prajem vám ešte požehnaný čas Adventu, prežitý čo 
najviac s Bohom, a milostiplné vianočné sviatky.

Milí priatelia,

Martin Pečarka, váš kňaz
Boh vám žehnaj +

Čas - naozaj bez času pre seba nedokážeme nič. 
Veľakrát sa, samozrejme, musíme rozhodovať ihneď. Taká 
mamička s deťmi robí rýchle rozhodnutia počas dňa 
neustále. Niekedy ide len o naozaj rýchle rozhodnutie, keď 
nevieme, ako ďalej. Vtedy si len pomyslíme: Bože, takto 
teda, neviem inak. Verím, že Boh, prítomný v nás, 
neočakáva správne rozhodnutia, ale vernosť. Boh je verný. 
Navzájom si kráčame po cestách. Raz kráčame po jeho 
ceste, ktorú nám pripravil a inokedy kráča on po našej ceste, 
ktorú sme si pripravili my. Kráča s nami v dobrých aj zlých 
rozhodnutiach. Neočakáva žiadny výsledok, iba túži po 
vernosti.
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PODUJATIA

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

55 rokov
Nora Kaduková

 

Opustili nás Milan Bodzík (68 rokov)

December 2025

Terézia a Martin Halajovci, OZ FSk Vysoká

V PODKONICIACH NA MITRA - POĎAKOVANIE

Ani sme sa nenazdali a už prešiel už viac ako 
mesiac od podujatia venovaného valaskému sviatku - 
„V Podkoniciach na Mitra“.  Tento sviatok, spätý s 
tradíciami pastierstva a salašníctva, sa viaže ku dňu sv. 
Mitra (26.10.), podrobne sme ho opísali v októbrovom 
čísle. V predposledný októbrový piatok roku 2025 sa v 
priestoroch kultúrneho domu stretli folkloristi, miestni 
obyvatelia či hostia, no najmä nadšenci valaskej 
kultúry. Našej obci sa v tento deň dostalo mimoriadnej 
pocty. Z rúk predsedu Cechu slovenských gajdošov p. Ruska nám bol slávnostne udelený 
titul „Gajdošská obec“. Toto prestížne ocenenie získavajú len tie obce, kde mali gajdoši a 
kultúra s nimi spätá historicky významnú úlohu a kde ich umenie prežíva dodnes. Stali sme sa 
tak v poradí iba siedmou obcou na Slovensku, ktorá tento titul získala, čo nás napĺňa hrdosťou 
a radosťou. Zároveň to vnímame ako veľký záväzok - pokračovať v podpore gajdošskej 
tradície, vytvárať priestor pre mladé talenty a zabezpečiť, aby toto jedinečné kultúrne dedičstvo 
prežilo aj pre ďalšie generácie.

Touto cestou úprimne ďakujeme všetkým, ktorí sa akokoľvek podieľali na príprave a 
úspešnom priebehu tohto originálneho podujatia - folklórnej skupine Vysoká a Družstvu 
chovateľov oviec v Podkoniciach, ktorí spojili svoje sily. Veríme, že sme spoločne odštartovali 
novú tradíciu a už teraz sa tešíme na ďalší ročník. Vidíme sa opäť o rok v októbri, na Mitrovaní!

Podujatie svojou prítomnosťou obohatili aj hostia z FSk Šajbania zo Strelník, ktorých 
sprevádzala temperamentná Ľudová hudba Nátura z Čierneho Balogu. Svoje majstrovstvo v 
hre na gajdy predviedli prítomní členovia gajdošského cechu, no tiež aj naši domáci gajdoši - 
Jozef Kostúr a Daniel Slobodník. Mozaiku večera doplnili svojim vystúpením aj domáci 
členovia z FSk Vysoká. Celým večerom nás sprevádzal moderátor Peter Citényi, ktorý svojím 
profesionálnym, no zároveň srdečným prejavom, prepojil jednotlivé časti programu. Po 
skončení hlavného programu čakali na všetkých prítomných salašnícke špeciality, ale aj 
domáce „haluške“ s bryndzou. Do veselej nálady počas celého večera vyhrávala Ľudová 
hudba FS Partizán pod vedením Emila Lipu, ktorí sprevádzali aj domácich folkloristov počas 
vystúpenia.



ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

Obecné zastupiteľstvo Obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 9.12.2025. 

Uznesenie č. 343 / 2025                                   5:0:0
OZ Podkonice schvaľuje overovateľov zápisnice: Martin Halaj a Patrik Hlinka

PROTI:  0

Zdržal sa: 0

  

ZA:  5 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, T. Kmeť, M. Vráb

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 3. novembra 2025

Prítomní poslanci: 7 -  Michal Barla, Martin Halaj, Mgr. Tomáš Kmeť, Patrik Hlinka
          Ing. Jaroslav Kostúr, Mgr. Roman Patráš, Ing. Michal Vráb

Rokovania sa zúčastnilo 7 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 7:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní, je toto hlasovanie zapísané menovite pod konkrétnym uznesením.

Uznesenie č. 342 / 2025                  5:0:0

ZA:  5 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, T. Kmeť, M. Vráb  

Zdržal sa: 0

schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Michal Barla
a určuje za zapisovateľa zápisnice: Ivan Barla a uznesení: Jaroslav Kostúr.
  

PROTI:  0

Prítomní:  7 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb 

Uznesenie č. 345 / 2025       
OZ Podkonice berie na vedomie správu o plnení uznesení Obecného zastupiteľstva v 
Podkoniciach prijatých na zasadnutí dňa 3. 11. 2025 
  

Prítomní:  7 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb 

Uznesenie č. 344 / 2025                           
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 1.12.2025.

OZ Podkonice ruší uznesenie číslo 338 / 2025. 
(Pozn. redakcie - Išlo o čerpanie preklenovacieho úveru vo výške 65.000 EUR 
na prefinancovanie záväzkov z projektu Zníženie energetickej náročnosti objektu OÚ)
  

   

Uznesenie č. 346 / 2025                  7:0:0

ZA:  7 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb                 

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 347 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Podkonice.

PROTI:  0
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ZA:  6 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb                 

Zdržal sa: 1 - T. Kmeť

Uznesenie č. 355 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje starostovi preplatenie nevyčerpanej dovolenky v počte 10 dní.

Uznesenie č. 356 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje úhradu členského za roky 2022-2024 vo výške 1000 EUR do 
MAS BBGMP a členské do MAS Banská Bystrica a okolie 0,50 EUR za obyvateľa za rok  
2025.

II. SCHVAĽUJE dodatok k nájomnej zmluve garzonky na rok 2026 s navýšením nájmu 
garzónky 5 EUR. (mesačne).
  

Uznesenie č. 353 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o podaných žiadostiach o dotácie z rozpočtu 
obce na rok 2026.

Uznesenia (342 - 356) podpísal:

Uznesenie č. 352 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje vyplatiť poslednú 1/3 zo schválenej sumy na dotácie za rok 2025.

Uznesenie č. 354 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje rozdelenie rozpočtovej položky pre rodiny zdravotne 
znevýhodnených detí z našej obce.

PROTI:  0

Uznesenie č. 349 / 2025                                   7:0:0
OZ Podkonice schvaľuje inštaláciu BOXU Balíkovo pri pohostinstve na Hrbe, nájom 
1 EUR/rok. Ďalej schvaľuje nájom majetku obce - časť pozemku parcela (C-KN 31/1), ako 
prípad hodný osobitného zreteľa, podľa § 9aa ods. 2 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí v platnom znení pre nájomcu za nájomné vo výške 1 EUR/rok. 
Osobitný zreteľ spočíva v zmysle čl. 12 ods. 9 písm. j)  Zásad hospodárenia a nakladania 
s majetkom obce v tom, že sa jedná o nájom majetku obce s cieľom zabezpečenia služieb 
v záujme obce. Zámer prenajať majetok obce Podkonice bol zverejnený na úradnej tabuli 
obce dňa: 30. 9. 2025.

Uznesenie č. 351 / 2025                                   6:0:1
OZ Podkonice schvaľuje dodatok k nájomnej zmluve bytu na rok 2026 s navýšením nájmu 
pre byt o 10 EUR (mesačne)

Uznesenie č. 350 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie  návrh investičného plánu obce na rok 2026.

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce
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FARSKÉ OZNAMY 15.12.2025 - 11.1.2026

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

19.12.

17.12.

15.12.

16.12.

18.12.

21.12.

20.12.

féria

18:00 - féria

6:00 - féria

NARODENIE PÁNA

9:00 - Sv. Štefana, prvého mučeníka 

7:30 - Sv. Jána, apoštola a evanjelistu

SVÄTEJ RODINY, SVIATOK

Sv. omša nebude

+ rodičia Anna a Jozef

+ Michal a Mária Bobakovci

0:00 - Za všetkých dobrodincov ...
10:00 - Za farnosť

+ Mária Vrábova, 5. výr.

féria

18:00 - féria

18:00 - féria

6:00 - féria

18:00 - féria

6:00 - féria

Sv. omša nebude

+ Ivan Turčan, 2. výročie 
 

+ Anna a Vladimír Očenáš, dcéra Anna, 
zať Daniel a st. rodičia 

+ Helena a Valentín Ivanič

+ Božena Očenášova, 10. výročie

+ Ondrej a Oľga Ulbrík

1.1.

2.1.

3.1.

29.12.

30.12.

31.12.

4.1.

féria

9:00 - ZJAVENIE PÁNA, SLÁVNOSŤ

7:30 - féria

18:00 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

+ manžel Martin

+ brat Peter

Za všetkých chorých z rodiny

+ rodičia a svokrovci
a Miloslava a Pavla

18:00 - Piaty deň v oktáve narodenia Pána

Šiesty deň v oktáve narodenia Pána

16:00 - Sv. Silvestra, pápeža

PANNY MÁRIE BOHORODIČKY

18:00 - Sv. Bazila a Gregora

7:30 - Najsvätejšieho mena Ježiš

Sv. omša nebude
 

Poďakovanie za celý rok 

11.1.

6.1.

5.1.

9.1.

7.1.

8.1.

10.1.

23.12.

22.12.

27.12.

26.12.

28.12.

24.12.

25.12.

+ Anna Oravcová, manžel a dcéra

11:00 - Za obrátenie hriešnikov

a ostatných z rodiny
+ Jozef Bitner, 30. výročie

Za Božie požehnanie a milosti pre 
Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina

KRST PÁNA

4. ADVENTNÁ NEDEĽA

2. NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA

+ rodičia Július, Mária a Elena, Blažej 
a Anna, a za pomoc Božiu v rodine ... 

9:00
Za farnosť Za farnosť

9:00

Za farnosť
9:00

Za farnosť
9:00

Sv. omša nebude

 

Za farnosť


